

●关注半岛局势●

朝鲜按下暂停键 半岛局势又生变

朝鲜宣布中止朝韩高级别会谈 或将重新考虑朝美领导人会晤

新华社平壤5月16日电 (记者/程大雨 吴强)朝中社16日凌晨报道说,鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为,朝鲜不得不中止原定16日举行的北南高级别会谈,而美国也应对提上日程的朝美首脑会晤的命运三思。

据朝中社当天发布的谈话内容,金桂冠表示,如果特朗普政府为改善朝美关系,带着真诚参加朝美领导人会晤,朝方会予以应有的回应;但如果只是想强迫朝鲜单方面弃核,朝方对这样的对话将不再感兴趣,也不得不重新考虑是否对即将到来的朝美领导人会晤予以响应。

据朝中社当天发布的谈话内容,金桂冠表示,如果特朗普政府为改善朝美关系,带着真诚参加朝美领导人会晤,朝方会予以应有的回应;但如果只是想强迫朝鲜单方面弃核,朝方对这样的对话将不再感兴趣,也不得不重新考虑是否对即将到来的朝美领导人会晤予以响应。

朝中社16日凌晨报道说,鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为,朝鲜不得不中止原定当天举行的北南高级别会谈。朝鲜外务省第一副相金桂冠当天也表示,如果美国想强迫朝鲜单方面弃核,朝方或将重新考虑是否参加朝美领导人会晤。

珍惜半岛来之不易的转圜契机

新华社记者

舆论认为,朝美领导人会晤在即,朝方的表态是在表达不满,“告诚”美韩方面谨慎行事,不要作出与半岛局势缓和背道而驰的举动。

自今年平昌冬奥会以来,朝鲜半岛局势出现一系列积极变化,正在朝缓和的方向发展。朝方在推动半岛局势缓和方面作出了积极努力,朝韩领导人在板门店举行了历史性会晤;美国国务卿蓬佩奥访朝时,朝方释放了3名美国公民;朝方还宣布将举行朝鲜北核试验场废弃仪式。

朝美领导人会晤在即,朝方不断释放善意,希望得到美方善意回应,但美韩方面此时举行军演,显然不符合朝方期待。美方近期的表态,也被朝方理解为“逼迫朝鲜单方面弃核”。无怪乎朝方在宣布中止会谈时还警告说,美国也应对提上日程的朝美领导人会晤的命运三思。

北南高级别会谈被朝方叫停,显示出当前半岛形势依然脆弱的现实。半岛局势的复杂性提醒世人:每一次形势的进展、关系的转圜都十分脆弱,只有倾注智慧、耐心和恒心,才有希望实现持久和平。众所周知,朝美矛盾已延续几十年,双方严重缺乏互信。如今,朝美正面临化解双方心结的历史性机遇,理应妥善把握。任何一方的刺激行为,都会对来之不易的对话气氛泼冷水。

眼下朝鲜半岛局势出现的缓和局面,是各方共同努力的宝贵成果,值得各方倍加珍惜与呵护。当前,国际社会对半岛和平前景充满期待,有关各方尤其需要保持定力、相向而行,多说有利于展示善意、缓和紧张的话,多做有利于推动对话、增进互信的事。

(新华社北京5月16日电)

我外交部:各方应互释善意诚意

据新华社北京5月16日电 (记者/闫子敏)外交部发言人陆慷16日就朝鲜称因韩美军演及美态度,中止朝韩高级别会谈并重新考虑朝美领导人会晤答问时说,有关各方应珍惜半岛来之不易的缓和局面,互相释放善意和诚意,共同为领导人会晤创造良好条件和氛围。

面来之不易,值得各方珍惜,这一局面不仅符合半岛有关各方共同利益,也是国际社会的普遍期待。

陆慷表示,中方也注意到了朝中社16日早上发布的公报和国际社会的一些反应。中方支持并希望朝韩双方能按照《板门店宣言》所体现的对话、和解与合作精神,充分显示对彼此合理关切的理解和尊重,相向而行,积累互信,改善关系。

韩国对朝鲜延期会谈表示遗憾

据新华社首尔5月16日电 (记者/陆睿)针对朝鲜中止原定于16日举行的南北高级别会谈,韩国政府当天对此表示遗憾,并称朝鲜单方面推迟会谈违背了

韩朝首脑会晤签署的《板门店宣言》基本精神。

收到朝方发来通报,批评韩美举行例行联合空中演习,并称将延期举行南北高级别会谈。

美称将继续推进美朝领导人会晤

据新华社华盛顿5月15日电 (记者/朱东阳 刘晨)美国国务院发言人诺尔特15日说,美国将继续为美朝领导人即将在新加坡举行的会晤作准备。

诺尔特在当天的记者会上说,美国“绝对会”继续为美朝领导人会晤作准备,相信双方的会晤会继续推进。

的迹象”,朝鲜也采取了释放3名遭羁押的美国公民等积极举措。

蹊泳世界杯美国站 广西小将张淑婷摘金

本报南宁讯 (记者/玉智威)记者从广西水上运动发展中心获悉,2018年蹊泳世界杯系列赛美国站比赛于5月15日在美国珊瑚泉市鸣金收兵,广西小将张淑婷力助中国队

张淑婷与广西的另一名男队员兰健铭因年度赛表现优秀入选国家队,并获得了随队赴美参加世界杯系列赛资格。

经过两天的激烈角逐,小将张淑婷与队友一起在女子4×100米蹊泳接力项目摘金,为中国队迎来了开门红,这也是张淑婷首次获得世界杯赛事接力项目冠军。

蹊泳是广西强项目之一。广西蹊泳队于上世纪80年代组建,因为起点较高,一直得到扶持。广西现在有11个市组建了基层蹊泳队,接受初级专业训练的达到数百人,每年参加自治区一级蹊泳比赛的人就有300人左右,这在一个非奥体育项目中是非常少见的。

全国女子水球锦标赛在梧州开战

本报南宁讯 (记者/玉智威 梁乾胜)据广西水上中心相关人士介绍,5月16日上午,2018年全国女子水球锦标赛已在梧州拉开序幕。此次全国锦标赛呈现出了强强联手争金牌的局面。

本届全国锦标赛共有9支队伍参赛,除福建、湖南和山西队是独立组队外,天津、广西、上海等传统强队则是强强联手,互相交流队员,以联队的形式出战。

对于强强联手的现象,广西队主教练林军说“去年全运会后,马欢欢、王莹等五六名主力队员退役了,年轻队员一时还接不上来。如果单纯以我们自己的实力,我们只能排在第五六名的位置。因此,为了提升成绩,我们还是要走强强联手的路子。当然,国家体育总局是允许两人以上项目进行队员交流的。”

对于联队的情况,林军说:“沪津桂联队的实力最强,具备了夺金的实力,桂陕联队是前三名的水平,陕桂联队则是力争进入前6名。与我们联手的陕西队,她们的队员其实多为上海队的。”

政闻·民生

政法部责编 主编:韦轶柳 编辑:蒋秋 美编:岑泓蓉 值班电话:0771-5690080 电子信箱:gxrbzfb@163.com

带领姐妹拓宽就业路

吴家宁

“看到一些妇女求职四处碰壁,我想帮她们一把!”说起创办岑溪市幸福家园家政服务有限公司的初衷,该公司总经理龙静这样说。

1999年,刚从卫校毕业不久的龙静从家乡重庆市秀山县来到岑溪,在姐姐经营的毛线店铺里帮忙。3年后,她接手姐姐的毛线店,以诚信经营赚到了人生的第一桶金。

在平时的生活中,龙静接触的多是妇女。在与她们聊天中,龙静了解到,有的妇女因年龄大,既没文凭又没技术,找工作常被拒之门外;而上班或做生意的妇女,因工作忙,没空照顾家,希望有人帮照顾宝宝、看护老人、料理产妇等等。

“如果创办一家家政公司,既能让求职困难的妇女解决就业难题,又能帮助工作忙的妇女家庭打理家务事,岂不两全其美?”龙静决定把人生的坐标定格在家政行业上。2015年11月,成立了岑溪市幸福家园家政服务有限公司。



恭城瑶族自治县通过政府引导、企业培训,千方百计扩大百姓就业渠道,今年第一季度已帮助近万农民在家门口就业。图为5月14日,农民工正在电子厂加工电子元件。 周品秋/摄

特别关注

情系“半边天”

——全区妇联组织维护妇女权益工作纪实

本报记者 蒋子昕 通讯员 鲁永良

核心提示:在打造710个“妇女儿童维权岗”、45个反家暴庇护中心(所)基础上,创建44个惜缘婚姻家庭辅导室、15个婚姻家庭纠纷人民调解委员会,成立了有80名专家的广西婚姻家庭矛盾纠纷调解专家库,此外,1.6万个“妇女之家”和66个各级妇联工作官方微信公众号遍布城乡……

A 710个维权岗 撑起妇女保护伞

黄女士因家中琐事与丈夫发生争吵,进而被丈夫家暴。接到黄女士的求助后,当地妇联代其向法院申请了人身安全保护令,法院迅速进行审查,确认黄女士符合保护条件,依法发出人身保护裁定,整个过程只用了3小时。

“对涉及侵害妇女权益的案件,妇联组织及时介入,法院发出保护令,说明广西反家暴联动机制发挥了作用,这也是我们共创‘妇女儿童维权岗’结出的硕果。”自治区妇联副主席伍艳娟说。2011年起,自治区妇联与自治区法院、检察院、公安系统联合共建“妇女儿童维权岗”,构建起针对妇女儿童侵权案件的打击、公诉、审判和执行四重保护格局。

对涉及妇女儿童权益的案件,法院系统开辟绿色通道,实行“优先立案、优先审理、优先执行”的原则;检察系统对内建立多部门信息沟通和办案协作机制,实行维权“一条龙”服务;公安系统则对涉及妇女儿童权益的警情,做到“快速出警、快速处置、快速侦破”。

几年来,各级妇联组织以群团改革为契机,协调推动社会各界共同做好妇女权益保障工作,与法、检、公先后创建了710个“妇女儿童维权岗”,依托综治维稳平台,共审结涉及妇女儿童刑事案件3.7729万件,涉及妇女儿童权益民事案件26.6701万件,为广大妇女维权编织了一张综治部门参与的保护网。

此外,自治区妇联还推动民政等12个部门联合成立反家暴联动机制,建立起45个反家暴庇护中心(所),向家暴受害人提供物质、心理、法律等全方位帮助。各部门立足相应职责,合力调处家庭矛盾,化解家庭纠纷,预防和制止家庭暴力的发生。

B 44个惜缘工作室 为婚姻家庭护航

在蒙山县有这样一对夫妻:丈夫唐某在南宁打工,妻子廖某在家里照顾家婆和两个小孩。时间一长,廖某渐渐心神不宁,怀疑丈夫在外面变了心,一有机会就吵闹不已。2017年5月,难以忍受的唐某向法院提出离婚。

开庭之前,当地“惜缘婚姻家庭辅导室”对双方进行了调解。调解员认为夫妻俩感情尚存,只是长期两地分居让双方产生了猜疑和隔阂,于是提议两人将老人、孩子接到南宁一起生活。两人同意了。回访表明,一家人现在生活在一起,其乐融融。

像以上的案例,妇联组织经常接到。从2015年在南宁市良庆区创建起

第一家惜缘工作室(惜缘婚姻家庭辅导室)以来,截至目前,全区各地已建立了44个“惜缘婚姻家庭辅导室”,分别设在婚姻登记机关(民政局)、法院、社区、为有需要的家庭提供情感维护、心理危机干预、法律咨询等一站式婚姻家庭矛盾调解服务。仅2017年就接待群众5242名,调解婚姻家庭矛盾纠纷4388起,成功化解矛盾纠纷2751起。

此外,自治区妇联通过多种方式,指导各地妇联会同相关部门建设婚姻家庭纠纷人民调解委员会。目前,全区各地已经在法院、综治中心、政务中心、婚姻登记处等建立了

15个婚调委,今年还将推动每个市都建立1个以上的婚调委。

为让婚调委更好地发挥职能,自治区妇联指导各婚调委建立婚姻家庭纠纷调解专家队伍,蒋三努、苏雪琴、管春成等80名专家成为广西婚姻家庭矛盾纠纷调解专家库的首批入库专家。他们都具有婚姻家庭咨询师、社会工作者、律师等相关领域专业资格,有着丰富的婚姻家庭纠纷调解实践经验。

如今,为婚姻家庭保驾护航的机构越来越多、专业调解阵容越来越大、部门联动调解的合力越来越强,成为平安、和谐社会建设的一支重要力量。

C 1.6万个“妇女之家” 维权关爱全覆盖

目前,全区共有1.6万余个“妇女之家”,它们既是基层妇联凝聚妇女的重要阵地,也为妇女维权关爱提供了就近快捷的服务。

参加全国妇联维权工作研讨班的四川妇联副主席杨廷会在实地调研南宁市青秀区新竹社区后,感慨地说:“广西的基层妇联建设有声有色,社区‘妇女之家’设立维权站,不仅保障了妇女的合法权益,也将矛盾纠纷解决在基层,这值得我们好好学习。”

据自治区妇联权益部部长王彩念介绍,近年来,自治区妇联调整充实妇女权益法律保障法律顾问团,为受侵害

的妇女提供免费法律咨询和心理疏导服务。特别是打造的巾帼维权面对面工作室,招募多位法律顾问团成员,直接一对一服务涉访涉诉妇女,让维权服务更加便捷有效、贴心温暖。

此外,自治区妇联不断完善以妇联信访接待室、广西妇女维权信箱、12338维权热线、广西绿网心理咨询热线为渠道的咨询投诉网,热情接待前来投诉的受害妇女,及时了解她们的需求,面对问题敢于亮剑。2017年,全区妇联接待妇女来访、来电、来信共6826件,广西妇女网上维权信箱咨询306件,全部妥善进行了处理,做到真情接

待、真心帮助、真正解决。

百舸争流千帆竞,巾帼建功正当时。党的十九大报告中再次明确提出:“坚持男女平等基本国策,保障妇女儿童合法权益”,为妇女儿童事业和妇联工作创新发展指明了方向,也为新时期的妇女维权工作带来了更多机遇。